Vektorski prostori
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1. U vektorskom prostoru R* ispitati linearnu zavisnost i generatornost
slede¢ih skupova vektora:

1.1 by = (0,1,0), b2 = (0,0,—1) cljm UQ3> =2
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1.2 by = (3,0,0), by = (0,3,0),bs = (0,0,3)\ bs = (5,7,9)
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,\,- 15 by = (5,5,5), ba = (3,3,0),bs = (2,0,0)
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2. Dati su vektori a;, a», a3 i b. Odrediti realan parametar'&tako da se oW

vektor b moze izraziti kao linearna kombinacija vektora a;, a» i as. "L(L
21 ay = (4,4,3), 2= (7.2,1), 33 = (4,1,6) i b= (5.9, k) )
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2.2 21 =(2,1,0), a2 =(-3,2,1), a3 = (5,—1,—-1) i b= (s,&,fz)
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23 a3 =(-1,3,-4), a = (1,-3,4), a3 = (2,—6,8) i b= (0,&71),
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3. Ispitati linearnu zavisnost vektora:
3.1 (=4,2,-1,3), (1,-3,2,4), (-2,4,3,—1), (-3,5,1,-2);
DO“'(O' —5 €D (1,1,2,1), (1,-1,1, ,2), (-3,1,—4,-5), (0,2,1,-1).
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4. Dati su vektori: a1 = (3,1,1), a = (m,—1,0) i a3 = (0,1, m).
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Q‘ 4.1 Za koju vrednost realnog parametra m skup {a1, a2, a3} predstavlja gy
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(4,6,8) kao linearnu kombinaciju

4.2 Za m = 2 napisati vektor b
vektora ai, a> i a3
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b 5. Dokazati da vektori a = (2,0,0,0), b= (0,-1,2,0),
»2 c=(0,0,-3,0), d = (—1,0,0,1) ¢ine bazu vektorskog prostora R?,
(ij [\lv ): l’ a zatim napisati vektor v = (1,2, —1, 3) kao linearnu kombinaciju
vektora a, b, ci d.
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6. Skup vektora|A = %X, 2, u, VE ¢ini bazu vektorskog prostora/@ Da

li je skup vektora E ={x+ u,]2y + v,/x + u;_v?(_L:Q}) baza tog
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Vektorski prostor V' generisan je vektorlm
@ Naci njegovu dlmenzuu i bazu

u zavisnosti od realnog parametra a.
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W\"Y \ 8. U zavisnosti od realnog parametra a odrediti bazu i dimenziju
(‘/"“ = 8'\“ prostora S generisanog vektorima v; = (a, a,a,3), v» = (a,2,2,2),
/

vs = (a,2,a,a) iva = (a,2,a,3).
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9. Ispitati kOJI od slede¢ih podskupova U C R3 &ine (nosace) potprostor

(Vﬁ't . F prostora R® ieionekofitojesu odredithnjihov dimenziju:

Napomena: Koristiki slede¢e poznate Cinjenice:

Ih '] F » Nula vektor vrktorskog prostora mora biti i nula vektor svakog
njegovog potprostora. Kako je 0 = (0,0,0) nula vektor u R® svi
0+ WC v poskupovi koji ne sadrze vektor 0 = (0,0,0) ne mogu biti potprostori
= 3
od R .

» Da bi U bio potprostor od R® mora vaziti
Va,B € R, Yu,v € U, au+ Bv € U (ili posebno aw € Ui
u+ve ).

» Ako je skup U zadat sistemom jednacina ¢ije su promenljive
komponente elemenata skupa U, tada je U potprostor prostora R®
akko je taj sistem, sistem linearnih homogenih jednacina. U tom
sluéaju je je dimenzija potprostora U jednaka stepenu neodredenosti
sistema jednaéina.



9.1 U={(x,y,2) R’ | x=y =2z}
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93 U={(x,y,2) eR®|x=1}
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9.4 U={(x,y,2) ER®|x+y+2z=0}

Jesne
QTEM oM. iy, DED.
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9.6 U={(x,y,2) eR® | x* + y* + 2> =0}

—’ZL(OlOIO)j

2ESTE



9.7 U={(x,y,2) eR®| x+y =0, y =0}
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9.8 U={(x,y,2) ER®|x+y =0, xy =0}
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9.10 U={(x,y,2) eR®| x* + 2> = 0}
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10. Za skup Rs resenja homogenog sistema S lingaraih jednacina
dokazati da je potprostor vektorskog prosto odrediti jednu
njegovu bazu >
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11. Za skup Rs resenja homogenog sistema S linearnih jednacina
dokazati da je potprostor vektorskog prostora R® i odrediti jednu
njegovu bazu

et ol

x + 2 - 3z =0
St 3x + 4§ - 2z = 0.2*? :é{:thl%l'/l) \tlil/@%
—B5x L 13z = 0 s - ‘M;;:’Z——A—UN,M”M”AOX
ey e Xy a2 =L 4 0f
-’pgf}}’o 2 — Fx @ -
_2gy <0 &1 po TEDREH) e K 3
) [ neo pPOTPIo S0 R oD Rk
R R e R
grrET Mot (o zn)- G- o
0 =0 =
Wy o33 =0 = /L(“Mizlﬂ)% — R4

gy trr=7



Ly 42 =0
Ot v 32 =0
NoA— O‘JR‘EQ%:O

4) DlFuUry vk P oty S e 4
U~ U DAV GO VD oD 676/(2

2\ @ UCAT  OTEM M. K
3 0 AT DAE Y s LT
@ IW & e A V-POV - oD ')Qg /

Vs ME Lovu R By



ZA VEZBU IZ SKRIPTE
Zadatak 11.2, 11.3, 11.4, 11.5, 11.6, 11.7, 11.8, 11.9, 11.10, 11.11,
11.12, 11.13, 11.14, 11.15a, 11.16a, 11.17, 11.18



